

欢乐假期 精彩一“夏”

编者按

学生们期盼的暑假已经过半,2023年徐汇区各街镇、校园组织了丰富多彩的暑期活动,引导孩子们走出校门,走出家门,融入一个全新的集体,为孩子们全力打造一个“安全、健康、快乐、有益”的暑期。

认识毒品危害性 争做禁毒小卫士



上海市第二初级中学七年级全体同学来到上海市禁毒科普教育馆进行参观学习,了解预防毒品的知识。

展览馆用全景式数字媒体的形式,全方位呈现毒品的多种类型,告知同学们毒品的各种伪装。步入展厅,在讲解员的带领下,同学们进一步了解到毒品对人身心健康造成的极大伤害,还参与了馆内互动的方式,通过答题方式巩固学到的毒品知识。同学们表示,通过本次参观学习,学会了如何辨识毒品,了解了毒品的危害,树立起“识毒、防毒、拒毒”意识,懂得应当随时保持警惕,杜绝一切“美丽的诱惑”,在心底牢牢筑起一道防毒墙,提升了防毒力,发现有毒品出现及时报警,争做禁毒小卫士。

传承书法文化 发掘精神内涵



位育初级中学的书法小志愿者们在衡山路秋海堂文化艺术中心开展了一次特别的暑期实践活动——毛笔书写新生入学通知书。

在青年书法家徐宏斌老师的悉心指点下,志愿者们不断试笔、练习、改进,直至最后正式誊写。经过大家的共同努力,书法家和“小书法家”们用精美的小楷完成了全部的新生录取通知书的书写。本

次志愿者活动为位育初级中学即将到来的八十周年校庆增添了仪式感。志愿者们由衷希望新生们能够喜欢这份学校为他们精心准备的录取通知书。陈逢博同学说,用毛笔书写录取通知书是很光荣的一件事。这也可以更好地把书法这门传统文化继续传承下去。

走进消防队 共筑安全线



徐汇区教育学院附属实验中学师生来到位于老沪闵路的徐汇区梅陇消防中队,参观学习消防队员的工作、训练和生活情况。

同学们走近消防车,仔细聆听消防队员讲解消防车上各种消防器材的使用方法,深入了解了消防员平时的工作细节,在消防队员的引导下,兴致勃勃地坐上了消防车,体验了一下平时消防员们的工作。最让同学们触动的是体验穿戴消防设施的环节,体验了消防队员平时在为了保护人民生命财产安全时,付出了多少汗水和努力。最后,消防队员给同学们科普了消防常识,在日常生活中提高安全意识,拓展了自己对消防职业的认识。

来到“土山湾” 做个讲解员

徐汇区教育学院附属实验小学组织学生前往课外活动实践基地——土山湾博物馆,参加“小小讲解员”培训活动。

学生们了解了土山湾博物馆的历史,

展品内容,并现场匹配分组,由专业老师对他们进行讲解员专业培训,学习了讲解的体态、手势、表达等内容,初步学习讲解员的基本任务和素养。

陪伴共育 幸福成长



长桥第三幼儿园在长桥街道“走进上中路教育一条街”人文行走沉浸式体验活动中,为孩子们带来“清凉一夏、欢乐童年”!

孩子们被好玩的科学探索游戏所吸引,一个又一个精彩的活动,孩子们玩得不亦乐乎!“走进上中路教育一条街”是长桥街道依托社区内丰富的教育资源打造的“一街一品”品牌项目,从2013年启动至今已经有10个年头了。暑假里,孩子们可以自由选择活动场地,体验上中路深厚的历史底蕴,领略传统文化的瑰丽壮美,开拓视野,滋润心灵,提升自身的综合文化素养。

